

Нужен ли в автомобиле «черный ящик»? | "Boîte noire" pour les voitures?

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 26.04.2011.



Такими кадрами AXA Winterthur убеждает водителей установить "черный ящик" При страховании автомобиля швейцарским водителям нередко предлагают установить в нем Crash Recorder – устройство, автоматически записывающее момент дорожно-транспортного происшествия и тут же вызывающее помощь. При этом они получают скидку на страховку, но зато не могут солгать, "описав" ДТП в свою пользу.

Les assurances suisses proposent de plus en plus souvent d'installer un système Crash Recorder dans votre voiture. Cet appareil, à l'instar des boîtes noires dans les avions, est censé d'enregistrer les circonstances d'un accident et d'alarmer le secours.

"Boîte noire" pour les voitures?

В Швейцарии в ДТП ежегодно гибнет 130 человек, и несколько сотен получают травмы различной тяжести. Усталость – ночь – трехсекундная отключка за рулем, и вот уже машина слетает с автотрассы и врезается в дерево... Водитель не в состоянии сам вызвать помощь – к счастью, срабатывает автоматическая система оповещения о несчастных случаях, встроенная в Crash Recorder, аналог «черного ящика» в самолетах, специальное устройство, записывающее подробности ДТП.

Примерно такие аргументы приводят швейцарские страховые компании автомобилистам, убеждая их оборудовать машину Crash Recorder. К тому же, при

установке его водитель получает значительную скидку на ежегодную обязательную страховку, а в некоторых случаях может уменьшить размеры франшизы. Конечно, водители хотят знать преимущества и возможные недостатки этой системы.

Небольшая коробочка Crash Recorder устанавливается под одним из сидений автомобиля, по выбору водителя. При дорожно-транспортном происшествии устройство автоматически посылает сигнал в центр помощи. Если его сотрудникам не удастся связаться с водителем - значит, он серьезно пострадал и на место высылается команда «Скорой помощи». Точное местоположение машины известно благодаря системе GPS, которой оборудован Crash Recorder, что позволяет выиграть драгоценные минуты, и возможно, спасти пострадавшему жизнь. В Германии существует подобный автодорожный сервис, он стоит 9,90 евро в месяц.

Crash Recorder постоянно измеряет продольное и поперечное ускорение автомобиля, но регистрирует их лишь в момент аварии. «Черный ящик» записывает 20 секунд, предшествующих столкновению, и 10 последующих. Он также фиксирует дату и время ДТП. Эти данные позволяют с точностью восстановить все обстоятельства аварии и проанализировать изменение скорости в результате столкновения.

Например, если автомобиль следует по главной дороге с предписанной в поселке скоростью 50 км в час и внезапно в правый бок ему врезается другая машина, то нет никаких сомнений в том, кто виновник ДТП. А вот если пострадавший автомобиль ехал на скорости 80 км в час, то о получении страховой компенсации водителю придется забыть, так как он тоже нарушил правила дорожного движения.

Установка устройства лишит автомобилистов возможности солгать. «Черный ящик» бесстрастно покажет, что водитель врезался в дерево в 3 часа утра, в ночь с субботы на воскресенье, возвращаясь с дискотеки, с превышением скорости и, вполне вероятно, был пьян в момент аварии.

Сегодня установку Crash Recorder предлагают страховые компании Allianz Suisse и Аха Wintertour - она делает молодым водителям с 18 до 25 лет 15-процентную скидку на страховку, если те установят «черный ящик», и с марта 2008 года уже больше 15 тысяч молодых водителей выбрали эту опцию. Такому примеру намерены последовать и другие страховые компании.

Статьи по теме

[Электронная виньетка - будущее швейцарских дорог?](#)

[Что делать, если ваш автомобиль сбил животное?](#)

[Автомобиль - не роскошь для швейцарца](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/11641>